



## ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

*Κωδικοποιημένο καταστατικό του Συλλόγου με την επωνυμία «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ & ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ –ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ» (ΠΑ.ΣΥ.ΚΑ.ΓΑ).*

### ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄ ΙΔΡΥΣΗ-ΕΠΩΝΥΜΙΑ –ΕΔΡΑ- ΣΚΟΠΟΙ

#### ΑΡΘΡΟ 1<sup>ο</sup>

Ιδρύεται συνδικαλιστικός επιστημονικός Σύλλογος με την επωνυμία «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ- ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ» με έδρα την Αθήνα.

#### ΑΡΘΡΟ 2<sup>ο</sup>

Σκοπός του Συλλόγου είναι:

- α) Η συσσωμάτωση των μελών και η με τη συνεργασία αλληλεγγύη, κοινές ενέργειες και προσπάθειες αυτών, μελέτη, προστασία, διεκδίκηση και προαγωγή των οικονομικών, επαγγελματικών και κοινωνικοασφαλιστικών συμφερόντων τους και η ανύψωση του ηθικού, βιοτικού, πνευματικού, επαγγελματικού και πολιτιστικού τους επιπέδου, όπως και η ψυχαγωγία και προάσπιση των ελευθέρων και δημοκρατικών θεσμών για την εξασφάλιση και κατοχύρωση των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων των μελών του Συλλόγου,
- β) Η διατήρηση, επέκταση και αναβάθμιση της διδασκαλίας της Γαλλικής Γλώσσας, σ' όλες τις βαθμίδες της ιδιωτικής και δημόσιας εκπαίδευσης. Ιδιαί-

τερη έμφαση δίνεται στην εισαγωγή, προώθηση της διδασκαλίας της Γαλλικής γλώσσας και στην Α/θμια εκπαίδευση.

γ) Η διατήρηση της διδασκαλίας της Γαλλικής Γλώσσας ως τρίωρο μάθημα εβδομαδιαίως στο Γυμνάσιο, δ) Η διεκδίκηση της διδασκαλίας γνωστικών αντικειμένων, όπως η Ιστορία της Τέχνης, Ευρωπαϊκός πολιτισμός κ.α. από καθηγητές Γαλλικής Γλώσσας με δεύτερη ανάθεση.

### ΑΡΘΡΟ 3<sup>ο</sup>

3Α. Την εκπλήρωση των παραπάνω σκοπών επιδιώκει ο Σύλλογος:

α) Με την ανάπτυξη στα μέλη του συνδικαλιστικής συνείδησης και με την κατάδειξη σ' αυτά των πλεονεκτημάτων της συνδικαλιστικής οργάνωσής της.

β) Με την κατάρτιση και την υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας ή οποιασδήποτε άλλης μορφής σύμβασης καθώς και με τη συμμετοχή του στις διαιτητικές ρυθμίσεις των συλλογικών διαφορών εργασίας κατά τις σχετικές διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας.

γ) Με την ίδρυση ταμείου έκτακτης ενίσχυσης των μελών του (Ταμείου Αλληλοβοήθειας).

δ) Με την ίδρυση βιβλιοθήκης, λέσχης ή άλλων κέντρων ψυχαγωγίας, την οργάνωση μορφωτικών και ψυχαγωγικών εκδηλώσεων (διαλέξεις, προβολές, εκδρομές κ.λ.π.).

ε) Με την ανάπτυξη στενών δεσμών αλληλεγγύης και συναδελφικότητας μεταξύ των μελών.

στ) Κάθε πρόσφορο και νόμιμο μέτρο προς επιτέλεση του επιδιωκόμενου σκοπού, παραστάσεις ενώπιον Αρχών, Υπουργείων κ.λ.π.

ζ) Συμμετοχή σε ανάλογες ελληνικές και διεθνείς οργανώσεις, που επιδιώκουν την προάσπιση των συμφερόντων των εργαζομένων. Κάθε άλλο νόμιμο μέσο.

η) Με τη διαρκή επιμόρφωση των μελών του Συλλόγου, μέσω σεμιναρίων, Συνεδρίων, επιστημονικών ημερίδων, διημερίδων κλπ.

θ) Με τη θέσπιση οργανικών θέσεων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση.

ι) Με την επαναφορά της τρίωρης εβδομαδιαίας διδασκαλίας της Γαλλικής Γλώσσας στο Γυμνάσιο και τη θέσπιση της υποχρεωτικής διδασκαλίας της ως συνέχεια της αντίστοιχης γυμνασιακής εκπαίδευσης και στις τρεις τάξεις του Λυκείου.

ια) Με την αύξηση των ωρών διδασκαλίας της γαλλικής γλώσσας και στις τρεις βαθμίδες της Δημόσιας και Ιδιωτικής εκπαίδευσης.

ιβ) Με την διατήρηση διδασκαλίας της Ιστορίας σε β' ανάθεση –ως και την διεκδίκηση της διδασκαλίας λοιπών συναφών φιλολογικών μαθημάτων.

## ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β'

### ΜΕΛΗ-ΕΓΓΡΑΦΗ- ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ -ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ-ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΕΣ ΠΟΙΝΕΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗ -ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ

#### ΑΡΘΡΟ 4<sup>ο</sup>

Μέλη του Συλλόγου μπορούν να είναι πανελλαδικά όλοι οι κάτοχοι πτυχίου Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας (Π.Ε.), που είναι πτυχιούχοι ελληνικών ή ξένων Πανεπιστημίων ισοτίμων με τα ελληνικά, που εργάζονται στην ιδιωτική εκπαίδευση ή είναι διορισμένοι στη δημόσια εκπαίδευση όλων των βαθμίδων ή εργάζονται ως αναπληρωτές ή ωρομίσθιοι στη Δημόσια εκπαίδευση στην τοπική αυτοδιοίκηση ή στον ευρύτερο τομέα κ.λ.π.

Η εγγραφή ως μέλους του Συλλόγου γίνεται μετά από αίτηση του ενδιαφερομένου προς το Διοικητικό Συμβούλιο.

Δικαίωμα εγγραφής έχουν όλοι οι ανωτέρω, όπως προβλέπεται από το παρόν καταστατικό.

Επίτιμα μέλη ανακηρύσσονται μετά από πρόταση του Δ.Σ., φυσικά ή νομικά πρόσωπα, που κρίνεται ότι συνετέλεσαν στην εκπλήρωση των σκοπών και του έργου του Συλλόγου.

Ειδικά μέλη χωρίς δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι αλλά μόνον με δικαίωμα συμμετοχής στις ημερίδες επιμόρφωσης του Συλλόγου, μπορούν να καθίστανται οι φοιτητές των τμημάτων Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας

των Πανεπιστημίων εσωτερικού- εξωτερικού, όπως και όσοι κατέχουν Επάρκεια διδασκαλίας της Γαλλικής γλώσσας.

#### **ΑΡΘΡΟ 5<sup>ο</sup>**

Τα μέλη του Συλλόγου υποχρεούνται να εκπληρώσουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς το Σύλλογο και να πειθαρχούν στις διατάξεις του Καταστατικού, στις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου αυτού. Τα μέλη επίσης υποχρεούνται να προσέρχονται στις Γενικές συνελεύσεις και να εκφράζουν τη γνώμη τους, να συμπεριφέρονται αξιοπρεπώς, ουδέποτε δε να γίνονται αίτιοι ηθικής ή υλικής ζημίας του Συλλόγου.

#### **ΑΡΘΡΟ 6<sup>ο</sup>**

Τα μέλη του Συλλόγου, από τη στιγμή που θα εγγραφούν σ' αυτόν, έχουν το δικαίωμα του «εκλέγειν και εκλέγεσθαι» και εφ' όσον προηγουμένως έχουν εκπληρώσει τις ταμειακές τους υποχρεώσεις προς το Σύλλογο. Έχουν το δικαίωμα του λόγου και της κριτικής και του ελέγχου στις Γενικές Συνελεύσεις. Έχουν το δικαίωμα να ενημερώνονται τακτικά για όλη την πορεία των υποθέσεων του Συλλόγου και των πεπραγμένων της Διοίκησης. Τα μέλη είναι ισότιμα μεταξύ τους στα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις. Τα μέλη δικαιούνται επίσης να επιζητούν την προστασία και επέμβαση του Συλλόγου για την υποστήριξη και προάσπιση των επαγγελματικών συμφερόντων τους. Διαγράφεται μέλος για καθυστέρηση συνδρομής επανεγγράφεται μετά την εξόφληση των καθυστερημένων συνδρομών.

#### **ΑΡΘΡΟ 7<sup>ο</sup>**

7 Α. Διαγράφεται από το Σύλλογο κάθε μέλος του:

1) Όταν παρεμποδίσει με οποιονδήποτε τρόπο τους σκοπούς και στόχους του Συλλόγου, όπως αυτοί ορίζονται από το Καταστατικό.

- 2) Όταν για τρία συνεχόμενα έτη δεν είναι οικονομικά εντάξει.
- 3) Όταν είναι μέλος Συνδέσμων, Συλλόγων ή Σωματείων, των οποίων οι στόχοι και οι αρχές έρχονται σε αντίθεση με τους σκοπούς ή στόχους του Συλλόγου ή του κοινωνικού συνόλου.
- 4) Όταν με τις πράξεις του προσβάλλει τη δημόσια αιδώς.
- 5) Η διαγραφή μπορεί να γίνει από το Δ.Σ., όταν συντρέχει κάποια από τις παραπάνω αιτίες.
- 6) Η Γενική Συνέλευση μπορεί να αλλάξει τους όρους διαγραφής μέλους ή να διαγράψει ένα μέλος, εάν η εισήγηση διαγραφής γίνει από τουλάχιστον 15 άτομα και υπερψηφισθεί από τα 2/3 των παρόντων.

7 Β. Τα μέλη του Συλλόγου δικαιούνται να αποχωρήσουν από αυτό μετά από έγγραφη γνωστοποίηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο υποβαλλομένη, τρεις (3) τουλάχιστον μήνες πριν από τη λήξη του οικονομικού έτους. Δεν έχουν δικαίωμα στην περιουσία του Συλλόγου ούτε δικαίωμα επιστροφής συνδρομών.

#### **ΑΡΘΡΟ 8ο**

Μέλη, που η συμπεριφορά τους είναι ασυμβίβαστη με τους σκοπούς του Συλλόγου, δεν πειθαρχούν στις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων, καθυστερούν συνδρομές περισσότερο από τρία (3) έτη, ελέγχονται από το Διοικητικό Συμβούλιο, προειδοποιούνται και αν δε συμμορφωθούν, διαγράφονται από το Σύλλογο με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία πρέπει να αναφέρει και τους λόγους της διαγραφής.

Δεν διαγράφονται από το Σύλλογο ούτε αποβάλλουν την ιδιότητα του μέλους ούτε αποκλείονται του δικαιώματος εγγραφής οι απέχοντες από την εργασία τους λόγω στρατεύσεως, ασθενείας, μετεκπαιδεύσεως ή άδειας μετά ή άνευ αποδοχών μέχρι ενός έτους ή η αποχή τους οφείλεται στην εκλογή τους στο Κοινοβούλιο ή την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄  
ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ**

**ΑΡΘΡΟ 9<sup>ο</sup>**

Πόροι του Συλλόγου είναι:

α) Το δικαίωμα εγγραφής και η ετήσια συνδρομή των μελών του, η οποία καθορίζεται με απόφαση του Δ.Σ. αναπροσαρμόζεται με όμοιες αποφάσεις .

β) Τα έσοδα από την περιουσία του Συλλόγου.

γ) Οι τυχόν δωρεές, κληρονομίες και κληροδοτήματα ιδιωτών βάσει της κείμενης νομοθεσίας.

δ) Οι έκτακτες προαιρετικές εισφορές των μελών.

ε) Οι εισπράξεις από παραστάσεις, εορτές, χοροεσπερίδες, λαχειοφόρους αγορές, εκδρομές, διαλέξεις οργανωμένες από το Σύλλογο και από κάθε άλλο πόρο που περιέρχεται σ' αυτόν.

**ΑΡΘΡΟ 10<sup>ο</sup>**

Το Δ.Σ. έχει δικαίωμα να παραγράφει οφειλές από συνδρομές μελών για διάστημα, που βρέθηκε σε ανικανότητα για εργασία, πέρα από ένα μήνα.

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ΄  
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ**

**ΑΡΘΡΟ 11<sup>ο</sup>**

Η Γενική Συνέλευση των μελών του Συλλόγου είναι το κυρίαρχο σώμα και επιλαμβάνεται και αποφασίζει για όλα τα θέματα, που περιλαμβάνονται στους σκοπούς του Συλλόγου και οι δε αποφάσεις της είναι υποχρεωτικές για όλα τα μέλη. Η Γενική Συνέλευση έχει την εποπτεία και τον έλεγχο των οργάνων.

νων της Διοίκησης και δικαιούται να τα ανακαλεί οποτεδήποτε σύμφωνα με το νόμο.

Κάθε χρόνο συγκαλείται μια (1) Τακτική Γενική Συνέλευση, η οποία ανακοινώνεται με οποιοδήποτε πρόσφορο τρόπο σ' όλα τα μέλη του Συλλόγου τουλάχιστον είκοσι (20) ημέρες πριν τη σύγκλησή της και μετά από πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου, που καθορίζει τον τόπο, την ημερομηνία καθώς και την ώρα της διεξαγωγής της Γενικής Συνέλευσης. Το Διοικητικό Συμβούλιο καθορίζει επίσης τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Στην Τακτική Γενική Συνέλευση διαβάζεται η έκθεση των πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου κατά το έτος που πέρασε και υποβάλλεται για έγκριση ο απολογισμός του έτους αυτού, η έκθεση της εξελεγκτικής επιτροπής και ο προϋπολογισμός του έτους, που αρχίζει.

Στην Τακτική Γενική Συνέλευση θα γίνεται ενημέρωση των μελών του Συλλόγου για τις εργασίες του και θα συζητούνται επίκαιρα θέματα.

Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις γίνονται όταν το κρίνει αναγκαίο το Διοικητικό Συμβούλιο ή το ζητήσουν με έγγραφο, που θα γράφει τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, το ένα έκτο (1/6) των ταμειακώς εντάξει μελών ή όταν ανακύψουν οικονομικές ή διοικητικές ανωμαλίες στη διαχείριση της περιουσίας του Συλλόγου, οπότε συγκαλείται Γενική Συνέλευση μετά από αίτηση της εξελεγκτικής επιτροπής. Στις περιπτώσεις αυτές, το Διοικητικό Συμβούλιο πρέπει μέσα σε 10 ημέρες να καλέσει με την παραπάνω αναφερόμενη διαδικασία όλα τα μέλη σε Γενική Συνέλευση, με πρόσκληση που προηγείται της σύγκλησης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης τουλάχιστον τρεις (3) ημέρες.

#### **ΑΡΘΡΟ 12<sup>ο</sup>**

Η Γενική Συνέλευση (Τακτική ή και Έκτακτη) βρίσκεται σε απαρτία, όταν παρευρίσκεται το ένα τρίτον (1/3) των ταμειακώς εντάξει μελών του Συλλόγου, εκτός των περιπτώσεων των άρθρων 99 και 100 του Α.Κ. Αν δεν συγκεντρωθεί ο παραπάνω αριθμός των μελών τότε καλούνται για δεύτερη φορά τα μέλη σε γενική συνέλευση μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες, οπότε θεωρείται ότι διαθέτει απαρτία με το 1/5 των οικονομικά τακτοποιημένων τακτικών μελών. Απαγορεύεται η συμμετοχή στις Συνελεύσεις και στις ψηφοφορίες με οποιου-

δήποτε είδους εξουσιοδότηση. Στις Γενικές Συνελεύσεις προεδρεύει προσωρινά ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου μέχρι να διαπιστωθεί η απαρτία και μετά εκλέγεται με ανάταση του χεριού ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης. Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης διευθύνει τις εργασίες αυτής και ο Γραμματέας επιμελείται τη σύνταξη και καθαρογραφή των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης, τα οποία υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο. Η Γενική Συνέλευση συζητά και αποφασίζει έγκυρα μόνον πάνω στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Κάθε άλλο θέμα που δε γράφεται στην ημερήσια διάταξη τίθεται υπόψη της Γενικής Συνέλευσης και αποφασίζεται αν θα συζητηθεί ή όχι.

### ΑΡΘΡΟ 13<sup>ο</sup>

Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία [το ένα δεύτερο (1/2) συν ένας] των παρόντων μελών. Προκειμένου για την τροποποίηση καταστατικού ή για τη διάλυση του Σωματείου καλείται ειδικά για το σκοπό αυτό Γενική Συνέλευση και βρίσκεται σε απαρτία, όταν είναι παρόντες το ένα δεύτερο (1/2) τουλάχιστον των μελών, που έχουν δικαίωμα ψήφου, αποφασίζει δε η πλειοψηφία των 3/4 της απαρτίας αυτής. Για τη λήψη απόφασης μεταβολής του σκοπού του σωματείου απαιτείται η συναίνεση όλων των μελών. Οι ψηφοφορίες που αναφέρονται σε εκλογές συλλογικών οργάνων και αντιπροσώπων και αντιπροσώπων σε ένωση, θέματα εμπιστοσύνης προς το Δ.Σ. έγκριση λογοδοσίας, γενικά προσωπικά ζητήματα διεξάγονται μυστικά διαφορετικά είναι άκυρες. Οι ψηφοφορίες για άλλα θέματα γίνονται με ανάταση του χεριού ουδέποτε όμως δια βοής.

Σε κάθε περίπτωση μυστικής ψηφοφορίας κατά την διάρκεια Γ.Σ. , που διεξάγεται με την παρουσία του ενός πέμπτου (1/5) των μελών, απαιτείται πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων μελών για την κατοχύρωση της απόφασης.



**ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε΄  
ΕΚΛΟΓΕΣ  
ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

**ΑΡΘΡΟ 14<sup>ο</sup>**

Οι εκλογές για το Διοικητικό Συμβούλιο και την εξελεγκτική επιτροπή, γίνονται κάθε τρία (3) χρόνια, στην τακτική Γενική Συνέλευση από τριμελή Εφορευτική Επιτροπή, που εκλέγεται (προ της ψηφοφορίας) με ανάταση του χεριού. Εκλέγονται αυτοί, που θα συγκεντρώσουν κατά σειρά το μεγαλύτερο αριθμό ψήφων των παρισταμένων μελών (σχετική πλειοψηφία). Η Εφορευτική Επιτροπή, στην οποία προεδρεύει δικαστικός αντιπρόσωπος (αν η παρουσία του απαιτείται βάσει του νόμου κατά τον αριθμό των μελών κ.λ.π.) παραλαμβάνει από το Διοικητικό Συμβούλιο τα αναγκαία υλικά για τις αρχαιρεσίες και εποπτεύει, ώστε να γίνουν σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου και του καταστατικού με βάση το βιβλίο μητρώου των μελών.

Μετά τη λήξη της ψηφοφορίας προβαίνει στη διαλογή των ψήφων και την έκδοση του αποτελέσματος.

**ΑΡΘΡΟ 15<sup>ο</sup>**

Η εκλογή των ανωτέρω οργάνων του Συλλόγου γίνεται με ενιαίο ψηφοδέλτιο και εκλέγονται κατά σειρά αυτοί, που θα συγκεντρώσουν τις περισσότερες ψήφους.

**ΑΡΘΡΟ 16<sup>ο</sup>**

**ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ-ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΙΑΛΟΓΗΣ**

1. Η ψηφοφορία των παρόντων μελών γίνεται με την επίδειξη αστυνομικής ταυτότητας ή άλλου δημοσίου εγγράφου.
2. Τα μη παρόντα μέλη ψηφίζουν ειδικά στην περίπτωση εκλογής οργάνων (άρθρο 14) και :  
2<sup>α</sup>. Με επιστολική ψήφο:  
Η ψηφοφορία σε αυτή την περίπτωση γίνεται ως εξής:

Το Δ.Σ. του Συλλόγου αποστέλλει είκοσι (20) τουλάχιστον ημέρες πριν την εκλογή σε κάθε μέλος στη διεύθυνση της κατοικίας του: α) ψηφοδέλτιο και β) εκλογικό φάκελο ως και σχετική υπεύθυνη δήλωση ότι επιθυμεί να ακολουθήσει την διαδικασία ώστε αυτό να ψηφίσει μέσω ταχυδρομείου- πάντως όμως επι αποδείξει. Ο εκλογικός φάκελος κλείνεται με το ψηφοδέλτιο με την επ' αυτού προτίμηση του ψηφίσαντα ή της ψηφίσασας και στη συνέχεια τοποθετείται από αυτόν/ήν σε μεγαλύτερο εξωτερικό φάκελο, ο οποίος κλείνεται επίσης επιμελώς από τον ψηφίσαντα ή την ψηφίσασα, εξωτερικά δε αναγράφονται τα στοιχεία του αποστολέα, του παραλήπτη, καθώς και η φράση «ΠΕΡΙΕΧΕΤΑΙ - ΕΠΙΣΤΟΛΙΚΗ ΨΗΦΟΣ». Με τον μεγαλύτερο εξωτερικό επιστρέφεται και η σχετική υπεύθυνη δήλωση χωριστά. Στη συνέχεια ο φάκελος αποστέλλεται σε διεύθυνση, η οποία αναγράφεται στο φάκελο (αποστολής) και παραλαμβάνεται από το εκάστοτε Δ.Σ. Η περιεχομένη επιστολική ψήφος θεωρείται έγκυρη, όταν ο συνολικός φάκελος παραληφθεί μέχρι την ώρα έναρξης των εκλογών το αργότερο. Συνεπώς τα μέλη, που μετέχουν με τον τρόπο αυτό λογίζονται ειδικά στην περίπτωση αυτή (εκλογή οργάνων) ως κανονικά μετέχοντα της συνελεύσεως και προς σχηματισμό απαρτίας.

Ο/ Η Πρόεδρος στη συνέχεια παραδίδει -πάντοτε κλειστούς- τους εν λόγω εξωτερικούς φακέλους στην/ στον δικαστικό αντιπρόσωπο και την εφορευτική επιτροπή κατά την έναρξη της ψηφοφορίας και βεβαίως πριν αυτή ολοκληρωθεί, συντασσομένου ειδικού σχετικού πρακτικού για το γεγονός αυτό. Η εφορευτική επιτροπή, αφού διαπιστώσει το αλύμαντο και αφού προηγουμένως έχει διαπιστωθεί η τακτική εγγραφή του ονόματος του ψηφοφόρου στο μητρώο μελών, ανοίγει στη συνέχεια τον εξωτερικό φάκελο, αναγιγνώσκει την υπεύθυνη δήλωση και, αφού διαπιστώσει ότι και ο εσωτερικός (εκλογικός) φάκελος δεν φέρει σημεία παραβίασης της μυστικότητας της ψήφου, θέτει επ' αυτού την σφραγίδα του Σωματείου και τον τοποθετεί στην κάλπη.

2β. Με ηλεκτρονική ψηφοφορία, όταν και εφόσον υπάρξουν προδιαγραφές, οι οποίες διασφαλίζουν το απολύτως αδιάβλητο αυτής της ψηφοφορίας και όπως αυτό θα πιστοποιηθεί στο μέλλον με ειδικά αιτιολογημένη απόφαση του Δ.Σ.

3. Τα πρακτικά διαλογής των ψηφοδελτίων και ανακήρυξης των επιτυχόντων καθώς και το πρωτόκολλο της ψηφοφορίας, παραδίνονται την επόμενη μέρα μετά το τέλος της εκλογής από το δικαστικό αντιπρόσωπο στο γραμματέα του αρμοδίου Πρωτοδικείου, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία.

## ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ΄ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

### ΑΡΘΡΟ 17<sup>ο</sup>

Το Σύλλογο διοικεί Διοικητικό Συμβούλιο αποτελούμενο από πέντε (5) τακτικά μέλη, που εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση με μυστική ψηφοφορία κάθε τρία (3) χρόνια.

Αναπληρωματικά μέλη, τα οποία αναπληρούν τα τακτικά, που εξέρχονται για οποιοδήποτε λόγο από το Διοικητικό Συμβούλιο πριν λήξει η θητεία τους, είναι οι επιλαχόντες κατά τις αρχαιρεσίες υποψήφιοι κατά τη σειρά της επιτυχίας τους.

### ΑΡΘΡΟ 18<sup>ο</sup>

Τα εκλεγμένα κατά τις αρχαιρεσίες τακτικά μέλη του Δ.Σ. συγκεντρώνονται μέσα σε οκτώ (8) ημέρες ύστερα από πρόσκληση του μέλους, που πήρε τις περισσότερες ψήφους, με σκοπό να συγκροτήσουν σε σώμα το Δ.Σ. και εκλέγουν Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γενικό Γραμματέα, Ταμία και Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα.

Κατά την ίδια συνεδρίαση γίνεται η παράδοση και παραλαβή των καθηκόντων από το προηγούμενο Δ.Σ.

**ΑΡΘΡΟ 19<sup>ο</sup>**

Το Διοικητικό Συμβούλιο, συνεδριάζει τακτικά μια φορά τουλάχιστον κάθε μήνα και έκτακτα, όποτε θεωρείται αναγκαίο, με πρωτοβουλία του Προέδρου αυτού ή γραπτή πρόσκληση τριών (3) μελών του Δ.Σ., στην οποία θα γράφονται και τα θέματα που θα συζητηθούν και η οποία θα ανακοινώνεται είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν από τη συνεδρίαση του Δ.Σ.

Είναι απαραίτητη η παρουσία τριών (3) τουλάχιστον μελών, μεταξύ των οποίων ο Πρόεδρος ή ο Αντιπρόεδρος για να γίνει απαρτία. Οι αποφάσεις του Δ.Σ. θα παίρνονται με πλειοψηφία σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο, συζητά και παίρνει αποφάσεις για κάθε θέμα, που έχει σχέση με τους σκοπούς και τη δραστηριότητα του Συλλόγου εκτός από τα θέματα αρμοδιότητας των Γενικών Συνελεύσεων.

**ΑΡΘΡΟ 20<sup>ο</sup>**

Κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, που απουσιάζει αδικαιολόγητα από τρεις (3) συνεχείς συνεδριάσεις, της απουσίας βεβαιωμένης μόνο από τη σημείωσή της στο βιβλίο πρακτικών του, κατόπιν αποφάσεως της Γενικής Συνέλευσης, χάνει την ιδιότητα του μέλους του Δ.Σ. Οποιοδήποτε μέλος του Δ.Σ. αποδειχθεί ότι παίρνει δημόσια θέση κατά απόφασης της Γενικής Συνέλευσης εκπίπτει από την ιδιότητα του με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, οπότε τη θέση του διαγραφέντος λαμβάνει ο αναπληρωματικός.

**ΑΡΘΡΟ 21<sup>ο</sup>**

Το Διοικητικό Συμβούλιο εκπροσωπείται δικαστικώς ή εξωδίκως από τον Πρόεδρο ή σε περίπτωση κωλύματος, τον Αντιπρόεδρο του Συλλόγου ή σε έκτακτη ανάγκη από άλλο μέλος του Δ.Σ., αφού έχει ενημερωθεί ο Πρόεδρος ή ο Αντιπρόεδρος.

**ΑΡΘΡΟ 22<sup>ο</sup>**

Ο Πρόεδρος προεδρεύει στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. Εκπροσωπεί το Σύλλογο. Υπογράφει μαζί με το Γενικό Γραμματέα όλα τα έγγραφα της αλληλογραφίας, τα πρακτικά του Δ.Σ. και των Γενικών Συνελεύσεων, τα εντάλματα πληρωμών και επιβλέπει για την εφαρμογή των αποφάσεων και την καλή ταμειακή διαχείριση.

Σε έκτακτες περιπτώσεις ο Πρόεδρος ή όταν κωλύεται αυτός ο Αντιπρόεδρος, μπορεί να παίρνει πρωτοβουλίες ενεργειών για να αντιμετωπίσει επείγουσες καταστάσεις. Ο Αντιπρόεδρος μπορεί να ασκήσει ορισμένα από τα καθήκοντα του Προέδρου με σχετική απόφαση του Δ.Σ. και ύστερα από πρόταση του Προέδρου. Ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας έχουν ιδιαίτερη ευθύνη για την καλή λειτουργία του Συλλόγου, την προώθηση και οργάνωση της εκπλήρωσης των σκοπών του Συλλόγου.

**ΑΡΘΡΟ 23<sup>ο</sup>**

Ο Γενικός Γραμματέας πέρα από τα παραπάνω καθήκοντα που έχει μαζί με τον Πρόεδρο, κρατάει τη σφραγίδα, τα βιβλία Πρακτικών του Δ.Σ. και Γενικών Συνελεύσεων, τα μητρώα των μελών, σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή και συνυπογράφει με τον /την Πρόεδρο τις βεβαιώσεις επιμορφωτών και επιμορφούμενων, στα σεμινάρια, συνέδρια και ημερίδες που διοργανώνονται από το Σύλλογο.

**ΑΡΘΡΟ 24<sup>ο</sup>**

Ο Ταμίας κρατάει τα οικονομικά του Συλλόγου. Τηρεί το βιβλίο του Ταμείου, το μητρώο μελών σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή το οποίο και ενημερώνει σε τακτά χρονικά διαστήματα, τα διπλότυπα εισπράξεων και πληρωμών και τα λοιπά λογιστικά βιβλία, που ορίζει ο νόμος. Κρατά επίσης το βιβλίο περιουσιακών στοιχείων του Συλλόγου και τις εκθέσεις της Εξελεγκτικής Επι-

τροπής. Προκειμένου περί πληρωμών τις ενεργεί με εντολή του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα. Εισπράττει κάθε χρηματικό ποσό, που ανήκει ή δίνεται στο Σύλλογο και δίνει αποδείξεις εισπράξεως από διπλότυπο μπλοκ.

Ο ταμίας μπορεί με συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο ή και με ιδιωτικό έγγραφο με επικυρωμένο το γνήσιο της υπογραφής αυτού, να δίνει εντολή σε οποιοδήποτε μέλος του Δ.Σ. να προβαίνει σε αναλήψεις χρημάτων από τον τηρούμενο στο όνομα του Συλλόγου λογαριασμό.

Ο Ταμίας συντάσσει σε συνεργασία με τον Πρόεδρο τον απολογισμό και προϋπολογισμό κάθε έτους. Παρακολουθεί την ταμειακή ενημέρωση των μελών του Συλλόγου και υποβάλλει κάθε χρόνο στο Δ.Σ. πίνακα των μελών, που καθυστερούν τη συνδρομή τους.

#### **ΑΡΘΡΟ 25°**

Ο Αντιπρόεδρος εκτός από τα καθήκοντά του ως μέλος του Δ.Σ. αναπληρώνει τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει και έχει το δικαίωμα να υπογράφει τις βεβαιώσεις επιμορφωτών και επιμορφούμενων στα σεμινάρια, συνέδρια και ημερίδες που διοργανώνονται από το Σύλλογο.

#### **ΑΡΘΡΟ 26°**

Ο αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας εκτός από τα καθήκοντά του ως μέλος του Δ.Σ. αναπληρώνει το Γενικό Γραμματέα, όταν απουσιάζει ή κωλύεται.

### **ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ΄ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

#### **ΑΡΘΡΟ 27°**

Η εξελεγκτική επιτροπή αποτελείται από τρία (3) εκτός του Δ.Σ. μέλη, που εκλέγονται από την Τακτική Γενική Συνέλευση για τρία (3) χρόνια

ταυτόχρονα με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Η Εξελεγκτική Επιτροπή ελέγχει την οικονομική διαχείριση του Συλλόγου και πιστοποιεί ενυπόγραφα το καλώς έχουν.

## **ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η΄ ΓΕΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ**

### **ΑΡΘΡΟ 28<sup>ο</sup>**

Σε περίπτωση μείωσης του αριθμού των μελών του Συλλόγου κάτω από 20, ο Σύλλογος διαλύεται και διενεργείται εκκαθάριση σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Α.Κ. Μετά το πέρας της εκκαθάρισης το ενεργητικό της περιουσίας του Συλλόγου περιέρχεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης σε άλλο Σύλλογο που επιδιώκει ίδιους ή παρεμφερείς σκοπούς ή διατίθεται για νόμιμο και ηθικό σκοπό.

### **ΑΡΘΡΟ 29<sup>ο</sup>**

Ο Σύλλογος έχει σφραγίδα στρογγυλή και έχει περιφερειακά την επωνυμία « ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ - ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ».

### **ΑΡΘΡΟ 30<sup>ο</sup>**

Κάθε θέμα, το οποίο δεν προβλέπεται από το παρόν Καταστατικό, ρυθμίζεται από τον Αστικό Κώδικα, τον Εισαγωγικό Νόμο και τους Ειδικούς νόμους περί Σωματείων.

**ΑΡΘΡΟ 31<sup>ο</sup>**

Το παρόν Καταστατικό αποτελείται από 31 άρθρα, ψηφίσθηκε ομόφωνα κατ' άρθρο και στο σύνολό του από τα μέλη της Συνέλευσης του Συλλόγου.

(Α.Μ.Σ. : 24113 – αριθ. αποφ. αναγνώρισης Πρωτ. Αθηνών 4193/02)

[ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ]

Αθήνα 20/11/10

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ



Ακριβές αντίγραφο εκ του πρωτοτύπου τροποποιημένου Καταστατικού Συλλόγου, συγκριθέντος δια της υπ' αριθμ. 7793/2010 αποφάσεως του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών υπό την έγκρισήν επανυμία, αναγνωρισθέντος για της υπ' αριθμ. 4193/2002 αποφάσεως του εστού Δικαστηρίου και καταχωρηθέντος εις την οικεία στήλη του βιβλίου αναγνωρισμένων εταιρειών υπ' αριθ. Αρ. 24113. Ειδ. 5376 ΑΘΗΝΑ, 14/12/2011 Γραμματέας

ΦΕΡΟΜΕΝΟΣ  
Για τη νόμιμη σήμανση και την έκδοσή του κατά τη σειρά της παραγωγής  
Αθήνα 14/12/2011  
Γραμματέας







ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

ΤΜΗΜΑ: Εταιρειών - Σωματείων



Αριθ: 398 / 2011

### ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ

Ο/Η Γραμματέας του Πρωτοδικείου πιστοποιεί ότι :

Όπως προκύπτει από τα βιβλία καταχώρησης αναγνωρισμένων σωματείων, το Σωματείο με την επωνυμία ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ -ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ το οποίο αναγνωρίστηκε με την απόφαση 4193 / 04/06/2002 του Πρωτοδικείου Αθηνών,

έχει καταχωρηθεί με αριθμό Μητρώου 24113 και έγιναν οι παρακάτω μεταβολές :

Αριθμός Απόφασης	Ημ/νία Απόφασης	Ημ/νία Κατάθεσης	ΕΠΩΝΥΜΙΑ	ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ
4193	04/06/2002	30/07/2002	ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ -ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ	Σύσταση
7793	20/12/2010	14/02/2011	ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ -ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ	Τροποποίηση

και ότι εκτός από τις παραπάνω εγγραφές καμία άλλη δεν καταχωρήθηκε.

Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε

Αθήνα, 14/2/2011

Για την νόμιμη σήμανση και την έκδοση κατά σειρά παραγγελίας.

Αθήνα, 14/2/2011

Ο/Η Γραμματέας

Ο/Η Προϊστάμενος του τμήματος

ΒΑΡΒΑΡΕΣΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ

α.α. ΒΑΡΒΑΡΕΣΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ













